

# 海口日报

今日4版  
第2847期

中共海口市委机关报  
海口日报社出版  
国内统一刊号 CN46-0033



海口网  
更多新闻资讯



海口日报微信公众号  
新闻随时看

2023年10月

2

星期一  
农历癸卯年八月十八



近日海口世纪大桥两侧，鲜艳的五星红旗营造了祥和的节日氛围。本报记者 杨鹤 摄

### 罗增斌调研假期旅游市场和安全生产工作并看望慰问值班值守人员

## 扎实细致做好各项服务保障 营造平安欢乐祥和的假日环境

本报10月1日讯(记者宋亮亮 周坤)10月1日,省委常委、市委书记罗增斌调研假期旅游市场和安全生产工作,并看望慰问值班值守人员,强调要以“时时放心不下”的责任感,扎实细致做好各项服务保障,为市民游客营造平安、欢乐、祥和的假日环境。

中秋国庆假期进入第三天,港口正值客流高峰期,进出岛旅客大幅增长。罗增斌来到粤海铁路南港码头铁路轮渡一体化调度指挥中心,详细了解车辆

旅客进出岛服务保障、运力安排、安全生产、应急管理等情况。他指出,港口是旅客进出岛的重要通道,要密切关注进出岛车流客流,周密组织、加强研判,更深更细抓好安全管理、旅客服务等工作,改善设施条件和周边环境,提升旅客出行体验,全力保障旅途安全有序。

在市应急指挥中心值班室,罗增斌向值班值守人员表示慰问,通过视频系统检查调度各区各相关单位应急值班值守情况。他强调,值班工作承担着传

递信息、服务群众的重要职责,做好节日期间值班尤为重要。要在思想上高度警觉,切实紧起来,保持高效运转,加强信息工作调度,全力以赴保平安护稳定。

要落实安全事防防范措施,确保安全生产责任及各项措施落实到基层、落实到一线、落实到末梢。要做好应急处置准备,做到一旦有突发情况能够及时掌握、快速响应、有效处置。要加强值班值守,严格落实专人值班和领导干部在岗带班等制度,及时做好信息收集和报

送,不断提升服务能力和水平,保障市民游客度过一个平安、欢乐、祥和的假日。

罗增斌还前往海南热带野生动植物园,实地察看假期旅游市场运行情况,听取景区运营管理及下一步发展计划,要求把安全管理、游客服务、人员疏导等工作做实做细,同时进一步提升景区环境,完善周边配套,让广大游客高兴而来、满意而归。

市领导王英诚、韩运发、黄柯参加相关活动。

### 看看我们身边的变化·追踪重点项目建设

## 东湖高新海口生物城 首期厂房主体结构封顶



目前,位于海口国家高新区美安生态科技新城的东湖高新海口生物城首期厂房主体结构封顶。本报记者 康登淋 摄

本报10月1日讯(记者王子豪)作为海口国家高新区首个“飞地经济”合作标杆项目,东湖高新海口生物城首期厂房主体结构近日实现封顶,内部施工进入收尾阶段。

为继续加快推进,项目抢抓“双节”假期,同步推进项目建设和招商引资工作。国庆节当天,记者在位于美安生态科技新城的项目现场看到,施工人员正加班加点抢工期、赶进度,全力保障项目早建成、早投产。

“除了内部墙体施工外,我们还同步开展幕墙、门窗、消防、屋面防水以及水电工程施工,预计11月底完成外脚手架的拆除工作,届时规划已久的标准化厂房将正式展露‘真容’。”业主方湖

北联投东湖高新集团海南公司总经理郑玉华介绍,截至目前,园区注册在园企业33家,签约落地企业12家,其中包括世界500强背景企业1家;在谈重点企业中涉及上市企业、海外背景企业10余家;落地的企业类型包含数字医疗、生物制药、医用设备及耗材、第三方检测机构等。

据介绍,东湖高新海口生物城项目与生物医药创新公共服务平台项目同步规划,统一运营管理,总体规划占地面积154亩,总建筑面积15.78万平方米,规划建设38栋厂房、1栋商务中心、1栋配套楼及污水处理站。建成后,将引进生物医药、医疗器械及相关配套企业300余家,年产值达30亿元以上。

### 丁晖走访调研部分重点制造业企业

## 营造一流创新创业环境 打造集聚高效产业生态

本报10月1日讯(记者张甜)10月1日,市委副书记、市长丁晖走访调研部分重点制造业企业,向节日期间加班奋战的一线工作者致以节日问候,听取企业意见建议,就促进工业经济持续稳定增长深入交流。

海南华研胶原科技股份有限公司是一家从事水解胶原蛋白肽生产的企业,今年1-8月,企业工业总产值同比增长

长41.9%,工业销售产值同比增长53%。丁晖听取企业生产研发、市场销售等情况,勉励企业持续夯实技术优势,不断拓展新领域、开发新产品、对接新市场,进一步促进规模扩大、品牌升级。

节日期间,齐鲁制药(海南)有限公司、康宁(海南)光通信有限公司、海南普利制药股份有限公司等企业也开足马力忙生产。丁晖一行进车

间、看产品、问销路,协调解决企业实际需求。

调研中,丁晖要求,要着力强基增量,立足产业基础优势,不断挖掘产能、拓展市场,支持企业聚焦主责主业稳健发展,不断提升企业核心竞争力与价值链,良性扩大全市工业规模、提高工业经济贡献率。要着力科技赋能,积极支持企业技术创新、管理创新,搭建关键

技术攻关和科技成果转化平台,落实企业激励政策,不断提升产业创新能力与科技含量。要着力建圈强链,用好国际国内两个市场、两种资源,推进生物医药、新能源汽车、全生物降解新材料、芯片设计等打造重点产业上下游全链条招引、集群式发展,全力营造一流营商环境、创业环境,聚力打造集聚高效产业生态。



10月1日晚,在华彩·海口湾广场举办的合唱演出,吸引众多市民游客驻足观看。本报记者 陈长宇 摄

### 海口中秋国庆假期第二天——嗨游椰城



10月1日,2023海口City Run体育嘉年华在云洞图书馆举行。本报记者 杨鹤 摄

□本报记者 祝勇

10月1日是国庆节。当天,海口各景区景点接待持续走高,旅文系列活动精彩上演,让市民游客乐游海口,乐享“文旅+艺术”的美好假期和“文旅+体育”的健康生活。

### 载歌载舞共庆佳节

10月1日,“欢度国庆,乐在火山”主题活动在火山口公园举办,现场欢声笑语不断。当天上午,火山口公园红旗迎风招展,节庆氛围浓厚,市民游客在景区工作人员的组织下,共同唱起《歌唱祖国》。市民胡方芹说,今天特意带孩子过来,一起用最真诚的方式向伟大祖国表达美好祝愿。

在景区环廊广场,一曲精彩的开场舞拉开了文艺演出的帷幕。现代舞、古风舞、黎族舞、树叶吹奏、儋州调声、竹竿舞……一个个精彩节目将现

场气氛不断推向高潮。火山口公园副总经理郭文旭说,今年景区接待情况已经超过2019年同期水平。

2023海口文旅节庆系列活动——国庆节“因为有你,幸福+1℃”活动当晚在骑楼老街延续精彩。现场,歌唱祖国系列表演轮番上演。观看精彩演出的同时,市民游客还可通过线上答题,有机会获得超高价值大礼包。

当晚,在万绿园启幕的2023海口街头艺术节,充满青春活力的街头艺术表演让广大市民游客尽享演艺盛宴,成为城市夜色中一道亮丽的风景线。

### 体育过节拥抱时尚

1日,2023海口市篮球联赛总决赛在日月广场莲花广场开战,为现场观众带来一场精彩的篮球盛宴。

决赛场上,球员们斗志昂扬,一系列漂亮的动作堪称完美,而球队间的默契配合与巧妙抢断更是将比赛推向了高潮。(下转02版)

## 海口12345热线——热情“不断线”服务“不打烊”

本报10月1日讯(记者曾昭娟)“你好,我想咨询一下中秋节府城哪里可以看琼剧?”……今年中秋、国庆“双节”期间,12345海口市民服务智慧联动平台话务量依旧繁忙,只见来电声、解答声、键盘敲击声此起彼伏。

为保障“双节”期间12345海口市民服务智慧联动平台稳定运行,海口12345热线管理中心制定2023年中秋国庆假期应急预案,成立应急工作领导小组,优化热线排班,实施备员机制,确保热线接通率达到95%以上、满意度及办结率达到99%以上,全力做好节日期间各项服务保障和应急处置工作,为市

民游客提供安全舒适的生活旅游环境,营造和谐、有序的假期氛围。

同时,依托12345海口市民服务智慧联动平台智能指挥大屏进行实时监控,重点关注节日期间流量较大区域的安全管理、交通路况等,发现问题第一时间协调相关单位进行处置。

为提高联动处置效率,海口12345热线管理中心还根据假期情况调整了区(局)长的轮值排班。根据假期热点问题反馈情况,优先安排市市场监管局、市旅文局、市交通运输和港航管理局、市交警支队、美兰国际机场等单位,全方位保障市民游客平稳有序过节。

## “公交夫妻”坚守岗位过节 温馨守护乘客出行路

本报10月1日讯(记者陈晓洁)今年“双节”期间,当许多人在享受节日闲暇时,对于海口公交人来说,他们则用坚守和担当为市民游客的安全出行保驾护航。

查看车辆外观、检查发动机……10月1日早上5时许,天刚微亮,G59路驾驶员陈胜昌已赶到海口东站交通枢纽站,认真做好发车前的准备工作。

“G59路是从海口高铁东站开往位于老城的海口综合保税区。节日期间,许多群众选择搭乘G59路往返于海口和老城之间,因此一定要确保车辆的安全和舒适。”陈胜昌说,从事公交行业10余年来,他几乎每个节假日都在岗位上度过,“节日里能为大家的团聚出一份力,同时展现海口公交人的精神风貌和职业素养,自己也会很满足。”

中午12时许,陈胜昌结束了上午的工作,赶忙回到家里。与此同时,他的妻子许银平正准备从家里出发,同样前往海口东站交通枢纽站,开始下午的运营工作。

许银平是K35路的驾驶员,节日期间与陈胜昌一样选择坚守岗位。“我们这两条线路都是两班倒,车队知道我们家有老人,会把我们的班错开,两人接力上下班,做到工作家庭两不误。”许银平告诉记者。

“师傅,国庆节快乐!”“师傅辛苦了,送个月饼给你。”……K35路途经海口多个旅游景点,假期客流量大,许银平直言,节日虽然辛苦一些,但这些暖心的瞬间,让心里觉得暖暖的。

多年来,陈胜昌和许银平两人生活中互帮互助,工作中互相补位。“每逢节假日,我们就会聚少离多,但守好工作岗位,为广大市民游客提供更加安全、放心的出行服务,就是我们最开心的事情。”夫妻俩说道。